

汶上种植户付双月用烂瓜果菜叶制的酵素种植瓜果

不用肥、不打药,瓜果供不应求

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 汪洸 李岩松 通讯员 姬广帅

在汶上县南旺镇寺前铺寺前二村,村民付双月种植的西瓜、甜瓜刚刚收获,便被城里的大型商超抢购一空。甚至周围村子的村民,都喜欢来他这里买上几斤水果,回家款待亲朋。之所以生意如此红火,都源于他这些年坚持不懈的学习种植技术,把外地的酵素种植经验带到了老家。



付双月的西瓜大棚里几乎都摘空了。

用料不同,酵素的功效也不同。

多年在外地学习技术 烂瓜果菜叶有了大用处

6月中旬,汶上县南旺镇寺前铺寺前二村外的一片麦田深处,村民付双月正指挥着

几名工人,在地里挑拣剩下的西瓜、甜瓜等。另一侧,他承包的上百亩麦田已经丰收,几辆大型收割机轰鸣着开过,虽然有种“黄沙漫天”的错觉,但掩盖不住众人丰收的喜悦。

在寺前二村,村民们都知

道付双月是出了名的能“钻研”。前几年,为了向有限的土地要来更多的效益,他去潍坊、菏泽等地四处“求学问路”,最终学来了酵素的种植方法,“所谓酵素,就是把淘汰下来的烂水果、烂菜叶,和红

糖、自来水按比例勾兑,密封三个月就能制成。”

在他的吉月生态循环农业示范园对过,一间板房里摆满了十几个蓝色的密封桶。付双月打开其中一个,房间里立刻弥漫着浓浓的果酒味道。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者向里面看去,红色的液体中间飘着西瓜、甜瓜等水果,“这就是酵素,说白了和人们平常喝的果酒差不多,只不过卫生条件达不到喝的标准罢了。”

而在板房外面,也堆放着几十个密封桶。付双月说,这些密封桶里是用烂菜叶制成的酵素,“不同的蔬菜制成的酵素,功效还不同。”他解释说,像辣椒制成的酵素有杀蚜虫的功效,而白菜制成的酵素营养更丰富。

万斤水果不愁销路 扩大产能带村民致富

跟随付双月回到他的示范园,十余座大棚里只剩下绿油油的叶子,偶尔能够看到个别尚未成熟的羊角蜜瓜还挂在其中。“已经几乎全卖光了,今年仅西瓜就卖掉了十万斤,甜瓜、羊角蜜瓜供不应求,你们来之前刚被拉走了两千斤。”

付双月说,酵素本身就不添加任何化学物质,是完全无

污染纯天然的“肥料”。用酵素播撒的果田,无需再播撒化肥或者农药,让水果可以无污染的成长,“而且种出来的西瓜、甜瓜口感又甜又脆。”

经过这几年的摸索,现在付双月种植的水果已经供不应求,济宁城区和汶上县城的多家大型商超都成了他的客户,甚至第二茬西瓜还未长成,就已经被订购一空,“我现在不愁销路,愁产量,所以打算再流转几百亩土地,扩大种植面积。”

甜瓜的丰收不仅给付双月带来了丰厚的经济效益,同样也让村里的困难群众受益不少。53岁的顾汉英是寺前二村的贫困户,以前在家务农的收入只能勉强解决温饱,近两年一直在示范园打零工,收入比以往增加了不少。“我的工作是在园里除草、洒水,现在甜瓜熟了就忙着采果,每天60块钱,还能照顾家里,很划算。”顾汉英说,算起来,在示范园务工一年能挣6000多元。

未来,付双月除了打算大面积种植批发之外,还希望能够开展生态采摘业务,让城里的消费者可以来大棚里体验采摘乐趣,“我打算扩大规模之后,召集留守的村民都参与进来,用合作社的方式组织他们集体种植,我再进行统一收购,带领大家一起致富。”



亲子互动 安利助力

16日,值父亲节当天,济宁科技馆联合安利济宁分公司在科技馆展厅开展了“厉害了,我的爸”亲子训练营活动。新颖有趣的亲子互动游戏、丰富精彩的奖品吸引了近200位爸爸携子女参加。“疯狂指压板”、“快乐风火轮”、“快乐向前冲”、“萝卜蹲”、“电动马达臂”等游戏趣味十足,在孩子们的加油声中,爸爸们拼尽全力让孩子感受到“爸气十足”的父爱,增进了亲子关系。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于伟 通讯员 董斌 摄

金乡污普技术骨干朱雪君 用耐心细致确保数据真实



本报济宁6月17日讯(通讯员 孟凡修 庞玉建 记者 贾凌煜) 朱雪君,金乡县第二次全国污染源普查工作人员。自第二次全国污染源普查开展以来,她兢兢业业投入到污染源普查工作中。尤其是2018年4月进入清查阶段以后,朱雪君由兼职的普查工作人员逐步转为专职人员,更是全身心的投入到污染源普查工作中。

朱雪君主要负责全县所有集中式、移动源、生活源以及部分工业源的指导填报、审核工作,并协助畜牧部门做好农业源的普查工作。普

查过程中,朱雪君充分体现女同志高度耐心、细心的工作态度。全县600余家行政村,朱雪君先从微观层面逐一审核每个行政村各项普查指标后,又联系住建、经信、统计等部门获取全县常住人口等信息,从宏观层面,比对分析全县填报数据的真实性。对县级存疑的数据,分解到镇街,再将镇街存疑的数据,分解到各行政村,将所有存疑数据逐一核实,确保基础数据的真实性。

污染源清查,清查后的全面入户普查,普查后多轮次的审核,审核后的污染物产排量的核算,每个阶段都有不断的加班。孩子年幼,朱雪君从未抱怨过,每每加班到家,见到的常常是已经熟睡的儿子。

即日起,2019年济宁市公益广告大赛启动

快来晒晒宣传公益的好点子

本报济宁6月17日讯(记者 褚思雨 通讯员 宋峰) 即日起至7月底,由济宁市创城办、市市场监管局主办2019年济宁市公益广告大赛正式启动。参赛作品按照平面、视频两类进行评审和颁奖,评选出的优秀作品将入选“济宁市公益广告

作品库”。
本次大赛突出弘扬社会主义核心价值观、庆祝新中国成立70周年、文明出行、生态环保、志愿服务、诚信建设、关爱保护未成年人等主题,体现文明济宁、中华优秀传统文化等方面的新亮点、新举措,弘扬主旋律,传播正能量。参赛

作品要按照《广告法》和国家有关法律、行政法规规定要求,进行广告创意、策划、设计。

另外,致力于公益广告发展的企业、社团、高校和个人创作的公益广告,均可于7月15日前将报名表与参赛作品一并传至jngxrjy@163.com、

jngsjgk@163.com邮箱。有关要求和参赛表格,可登陆济宁市市场监督管理局官方网站(<http://aic.jining.gov.cn/>)查看下载。

大赛从即日起至7月底结束。参赛作品按照平面、视频两类进行评审和颁奖,分别设立金奖、银奖、铜奖

和优秀奖,同时对优秀组织单位给予奖励。对评选出的获奖个人和单位,颁发奖金和证书。大赛评出的优秀作品,将入选“济宁市公益广告作品库”,无偿用于济宁市范围内公共场所、新闻媒体、网络媒体等的公益宣传。